
N. 3 del Registro delle deliberazioni

PROVINCIA di BENEVENTO

COPIA
DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

Seduta del 21/03/2024

Oggetto: NOMINA DEI MEMBRI DELLE DUE COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI.

L'anno duemilaventiquattro, addì ventuno del mese di marzo alle ore 12:45 presso la Rocca dei

Rettori - Sala Consiliare, su convocazione del Presidente della Provincia Nino Lombardi, ai sensi dell’art. 4

comma 4 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Provinciale, Protocollo generale n. 6085 del

07/03/2024, ai sensi dell’art. 1, comma 5, della legge 7 aprile 2014, n. 56 e s.m.i., si è riunito, in prima

convocazione, il Consiglio Provinciale di Benevento composto dai seguenti componenti:

Componente Pres. Ass. Componente Pres. Ass.

LOMBARDI NINO Si

AGOSTINELLI CARMINE Si

CAPUANO ANTONIO Si

CIERVO ALFONSO Si

DE LONGIS RAFFAELE Si

FUSCHINI VINCENZO Si

IACHETTA ANNA Si

IANNACE NASCENZIO Si

MAURIELLO GAETANO Si

PANUNZIO UMBERTO Si

RUGGIERO GIUSEPPE ANTONIO Si

Presiede il Presidente della Provincia Nino Lombardi.

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa Maria Luisa Dovetto.

Effettuato l'appello da parte del SEGRETARIO GENERALE risultano presenti n. 9 componenti ed

assenti n. 2 componenti.

La seduta è valida.



IL CONSGLIO PROVINCIALE

Vista la proposta di deliberazione iscritta al punto 2 dell’Ordine del giorno della seduta odierna del
Consiglio Provinciale ad oggetto: “Nomina dei membri delle due Commissioni Consiliari Permanenti”
(allegato 1)

Preso atto della Deliberazione di Consiglio Provinciale n. 1 dell’11.1.2024 ad oggetto: “Insediamento del
Consiglio Provinciale eletto a seguito della Consultazione Elettorale del 21.12.2023- Convalida degli Eletti”;

Vista la Legge 56/2014 e s.m.i.;

Visto l’art. 27 comma 5 del vigente Statuto Provinciale, approvato con Delibera di Consiglio Provinciale n.7
del 22.4.2015, adottato dall’Assemblea dei Sindaci con delibera n.1 del 16.6.2015 e divenuto esecutivo in
data 24.7.2015;

Visto l’art. 37 del vigente Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Provinciale, approvato con
Delibera di Consiglio Provinciale n.27 del 29.8.2015;

Richiamati nuovamente:

 l’art 27 comma 5 dello Statuto che in tal modo recita: “Il funzionamento del Consiglio è conformato
ai principi di pubblicità, trasparenza e legalità, e la sua organizzazione è disciplinata dalle vigenti
norme e da apposito regolamento, approvato a maggioranza assoluta dei Consiglieri assegnati. Il
regolamento consiliare può disciplinare, fra l’altro, le modalità della costituzione e funzionamento
dell’ufficio di presidenza, dei gruppi consiliari, della conferenza dei capigruppo e delle commissioni
consiliari, le modalità di convocazione e di funzionamento del Consiglio Provinciale e delle sue
sedute, in modo da assicurare la certezza e la trasparenza delle relative attività”.

 L’art 37 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Provinciale che prevede n. 2
commissioni consiliari e che in particolare al comma 2 così recita: “ogni commissione è
rappresentativa di tutti i gruppi consiliari con criterio proporzionale ed è composta da n. 7
consiglieri provinciali”

Visto il Verbale della Conferenza dei Capigruppo n. 1 del 22.2.2024 da cui si evince l’accordo in base al
quale in sede di seduta del Consiglio le votazioni dei Componenti delle Commissioni si svolgeranno nel
rispetto dei criteri della proporzionalità;

Udita la relazione del Presidente;

Preso atto dell’intesa raggiunta, a seguito della predetta Conferenza dei Capigruppo, attraverso le
avvenute interlocuzioni, anche telefoniche odierne, in ordine alla composizione della prima e della seconda
Commissione Consiliare;

Il Presidente propone di procedere alle nomine nelle due Commissioni Consiliari come segue:

1a Commissione:
Pianificazione territoriale, Ambiente, Servizi di trasporto, Strade, Mobilità, Programmazione rete
scolastica, Raccolta ed elaborazione dati e assistenza tecnica agli EE LL, Agricoltura e Bilancio

1 CAPUANO ANTONIO Gruppo Consiliare “Noi Campani”

2 FUSCHINI VINCENZO Gruppo Consiliare “Centro Destra Unito ”

3 MAURIELLO GAETANO Gruppo Consiliare “Misto”

4 CIERVO ALFONSO Gruppo Consiliare “essere Democratici”



5 AGOSTINELLI CARMINE Gruppo Consiliare “Noi di Centro”

6 DE ,LONGIS RAFFAELE Gruppo Consiliare “Alternativa per il Sannio”

7 IANNACE NASCENZIO Gruppo Consiliare “Noi di Centro”

2a Commissione
Edilizia scolastica, pari Opportunità, Sviluppo strategico, Gestione servizi in forma associata,

Relazioni istituzionali, Gestione del Personale, Cultura

1 CAPUANO ANTONIO Gruppo Consiliare “Noi Campani”

2 IACHETTA ANNA Gruppo Consiliare “Centro Destra Unito ”

3 MAURIELLO GAETANO Gruppo Consiliare “Misto”

4 CIERVO ALFONSO Gruppo Consiliare “essere Democratici”

5 AGOSTINELLI CARMINE Gruppo Consiliare “Noi di Centro”

6 RUGGIERO GIUSEPPE Gruppo Consiliare “Alternativa per il Sannio”

7 PANUNZIO UMBERTO Gruppo Consiliare “….”

Il Presidente pone ai voti la proposta.

IL CONSIGLIO PROVINCIALE

CON VOTAZIONE RESA PER ALZATA DI MANO

 PRESENTI N. 9 (Presidente e n. 8 consiglieri)

 9 VOTI FAVOREVOLI

Su n. 9 Presenti (Presidente e n. 8 Consiglieri) e n. 9 votanti (n. 2 assenti Consiglieri De Longis e Ruggiero)

All’unanimità

DELIBERA

Per i motivi espressi in narrativa e che formano parte integrale e sostanziale del presente dispositivo:

Di approvare la proposta di deliberazione (Allegato 1)

Di nominare i membri delle n. 2 Commissioni Consiliari permanenti, ai sensi e per gli effetti di cui all’art 37
del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Provinciale, individuati a seguito della votazioni
avvenuta , come risultano dal seguente prospetto:

1a Commissione:
Pianificazione territoriale, Ambiente, Servizi di trasporto, Strade, Mobilità, Programmazione
rete scolastica, Raccolta ed elaborazione dati e assistenza tecnica agli EE LL, Agricoltura e

Bilancio

1 CAPUANO ANTONIO Gruppo Consiliare “Noi Campani”

2 FUSCHINI VINCENZO Gruppo Consiliare “Centro Destra Unito ”

3 MAURIELLO GAETANO Gruppo Consiliare “Misto”

4 CIERVO ALFONSO Gruppo Consiliare “essere Democratici”

5 AGOSTINELLI CARMINE Gruppo Consiliare “Noi di Centro”

6 DE ,LONGIS RAFFAELE Gruppo Consiliare “Alternativa per il Sannio”



7 IANNACE NASCENZIO Gruppo Consiliare “Noi di Centro”

2a Commissione:
Edilizia scolastica, pari Opportunità, Sviluppo strategico, Gestione servizi in forma associata,
Relazioni istituzionali, Gestione del Personale, Cultura

1 CAPUANO ANTONIO Gruppo Consiliare “Noi Campani”

2 IACHETTA ANNA Gruppo Consiliare “Centro Destra Unito ”

3 MAURIELLO GAETANO Gruppo Consiliare “Misto”

4 CIERVO ALFONSO Gruppo Consiliare “essere Democratici”

5 AGOSTINELLI CARMINE Gruppo Consiliare “Noi di Centro”

6 RUGGIERO GIUSEPPE Gruppo Consiliare “Alternativa per il Sannio”

7 PANUNZIO UMBERTO Gruppo Consiliare “….”

Di Dare Atto che ogni Commissione provvederà ad eleggere al proprio interno un Presidente ed un Vice
Presidente, ai sensi e per gli effetti di cui all’art 37 comma 3 del Regolamento per il funzionamento del
Consiglio Provinciale.

Di Dare Atto che le funzioni di Segretario Verbalizzante delle singole riunioni delle Commissioni vengono
svolte dal personale del Settore Servizi di Staff e Supporto con l’onere di registrare le presenze dei
Consiglieri alle riunioni e trasmettere mensilmente i relativi prospetti al Responsabile del Servizio AAGG –
Organi Istituzionali ai fini di cui all’art 79 comma 3 del D. Lgs 267/2000.

Di Trasmettere la presente deliberazione al Segretario Generale, ai Dirigenti ed al Collegio dei Revisori dei
Conti.



ALLEGATO RESOCONTO STENOGRAFICO

CONSIGLIO PROVINCIALE 21 MARZO 2024

Aula consiliare – Rocca dei Rettori

Presidente Nino LOMBARDI - Presidente Provincia di Benevento

Punto 2 all’O.d.G: “NOMINA DEI MEMBRI DELLE DUE COMMISSIONI

CONSILIARI PERMANENTI”; facendo seguito alla Conferenza dei capigruppo e

le interlocuzioni anche telefoniche abbiamo raggiunto una intesa per la

composizione della prima e seconda Commissione consiliare, di cui do lettura. La

prima Commissione, che tratta le seguenti materie: Pianificazione territoriale,

Ambiente, Servizi di trasporto, Strade, Mobilità, Programmazione rete scolastica,

Raccolta ed elaborazione dati e assistenza tecnica agli EE LL, Agricoltura e Bilancio

(prima o poi dobbiamo anche modificarla perché l’agricoltura non è più competenza

della Provincia) ed è rappresentata dai Consiglieri  Capuano Antonio, Fuschini

Vincenzo, Mauriello Gaetano, Ciervo Alfonso, Agostinelli Carmine, De Longis

Raffaele e Iannace Nascenzio. Mentre la seconda Commissione, che tratta Edilizia

scolastica, pari Opportunità, Sviluppo strategico, Gestione servizi in forma

associata, Relazioni istituzionali, Gestione del Personale e Cultura, è rappresentata

dai Consiglieri Capuano Antonio, Iachetta Anna, Mauriello Gaetano, Ciervo

Alfonso, Agostinelli Carmine, Ruggiero Giuseppe e Panunzio Umberto. I

favorevoli?
Dott.ssaMaria Luisa DOVETTO – Segretario della seduta

Unanimità.

Il Segretario Generale
attesta

che quanto riportato nel resoconto stenografico corrisponde esattamente a
quanto accaduto e rilevato, nella qualità di Pubblico Ufficiale, partecipante
alla seduta del Consiglio Provinciale di Benevento del 21 marzo 2024.

Il Segretario Generale
F.to Dott.ssa Maria Luisa Dovetto



COPIA Deliberazione del Consiglio Provinciale di Benevento n. 3 del 21/03/2024

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente

f.to Nino Lombardi

______________________

Il SEGRETARIO GENERALE

f.to Dott.ssa Maria Luisa Dovetto

______________________

Si attesta che:
è divenuta esecutiva in data 18/04/2024 decorsi 10 giorni dalla sua pubblicazione, ai sensi
dell’art.134, comma 3, del D.Lgs.vo n.267 del 18.8.2000.
se ne dispone la pubblicazione all’Albo Pretorio online.
la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile in data ___________ ai sensi
dell’art.134, comma 4, del D.Lgs.vo n.267 dell' 8/8/2000.

Il SEGRETARIO GENERALE
f.to Dott.ssa Maria Luisa Dovetto

______________________

=============================================================================================

Copia conforme all’originale agli Atti per uso amministrativo 21/03/2024

Il SEGRETARIO GENERALE
f.to Dott.ssa Maria Luisa Dovetto

______________________


